

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus 11.—Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXIV.—Número 9.540

Segovia.—Viernes 17 de Agosto de 1934

Correspondencia: Apartado número 11

PALABRAS DEL MOMENTO

PRENSA Y PARTIDOS

La opinión pública despertada por la revolución surgida en 14 de Abril de 1931, está en marcha. Se formó por la Prensa periódica clamante contra el sentido socializante y antiespañol a raíz de aquella fecha. No hubo periódico neutral. Las columnas escritas en letras de molde despertaron al gran sector durmiente; y los acontecimientos que se realizaron durante el mes, levantaron el espíritu nacional, induciendo a España para que desahucia la calle de la ciudad hasta la casa del campo, interviniera en el gobierno del país, mediante el voto que a hombres y mujeres concedieron los legisladores de nuestra Constitución. El cuerpo político de la patria hallaba, pues, formado con cierta confusión ideológica, por lo cual el pueblo, arbitrariamente, estableció con rotundidad una sola clasificación, a saber, «derechas e izquierdas».

Esta primitiva nomenclatura es fundamental, sin embargo, para la orientación de los partidos políticos todavía no constituidos con firmeza. Llevar en estos instantes el momento de su clasificación, y fuera de desear que el pueblo aplicase su sentido político a practicar una actuación tan leal y honradamente como la verificó en las dos ocasiones en que se le puso a prueba; o sea en 1931 al votar entusiastamente a la República, y en 1933 al votar con mayor entusiasmo contra los Gobiernos revolucionarios que supieron respetar el sentido españolista que España deseaba conservar. Ahora incumbe a los partidos políticos una actuación selecta. Se advierte que aquellos que fueron descartados por el pueblo en la convocatoria de las presentes Cortes se han extinguido casi totalmente, y ahora agrupan para reclamar el derecho que dicen asistirles para de consuno gobernar al país, constituyendo una izquierda republicana. Con excelente acuerdo reúnen las fuerzas radicales-demócratas, de Martínez Barrio, las del partido republicano nacional, nombre algo ampuloso y poco expresivo y una paternidad correspondiente al profesor Sánchez Román, el radical-socialista dirigido, al parecer, por Gordón Ordax, y quizá algún otro a quien invite.

Si esta nueva coalición actúa en sentido positivo, esto es, inspirándose en la opinión pública para recoger algún día el Poder y de ningún modo combatir extemporáneamente a legítimos Gobiernos y partidos emanados de un triunfo electoral y de pureza reconocida, podrá confiar en que llegue a la hora. De otro modo, no. Las elecciones últimas demuestran que la misión de los partidos que aspiran a gobernar en un régimen de normalidad, es la de recoger y perfeccionar la opinión, preparándola intelectual y moralmente para crear sectores políticos diversificados en su significación, pero coincidentes en dar fin al período revolucionario.

Ese momento interesante y deseado estará determinado por aquel otro en que los elementos que hoy gobiernan hayan cumplido su obra reparadora, o lo posible, del desastre que en la economía y en el alma nacional causaron los gobernantes del bienio. Y es para esa fecha cuando las izquierdas se preparan su actuación, deben estar atentas a las esperanzas y a las responsabilidades que son inseparables del Poder, el cual daña más que favorece cuando se ambiciona prematuramente.

R. C. de R.

Cursillo para técnicos civiles en la Academia de Artillería e Ingenieros

celebrará del 3 al 16 de Septiembre y versará sobre la protección contra los gases

El coronel director de la Academia de Artillería e Ingenieros, de Segovia, ha enviado a la Prensa de Madrid la siguiente nota:

«Deseosa la Academia de Artillería e Ingenieros de extender entre el elemento civil los conocimientos sobre «Guerra química», a fin de ir formando un núcleo de especialistas que en su día puedan ser los directores de protección y disciplina de gases entre la población civil de nuestras grandes urbes que eventualmente pudieran estar sometidas a un ataque químico, y de difundir las prácticas enseñanzas que de estos elementos se derivan en orden a la conservación de la salud del personal obrero de determinadas industrias que debe permanecer en atmósferas de relativa y aun a veces gran toxicidad, ha organizado para los días 3 al 16 (ambos inclusive) del próximo Septiembre un cursillo sobre «Protección contra los gases de guerra y tóxicos aerotransportados de carácter industrial», al que podrán concurrir ingenieros civiles de todas las especialidades (con título oficial del Estado español), arquitectos, farmacéuticos, doctores y licenciados en ciencias.

El curso consta de 25 lecciones, 11 prácticas en el laboratorio y diversas excursiones y visitas a establecimientos industriales del Estado, y en el mismo van a colaborar, junto al profesor de la Academia y personal técnico de la «Fábrica Nacional de Productos Químicos de La Marañosa», eminentes catedráticos universitarios y de las escuelas especiales.

El número de plazas de este cursillo es forzosamente limitado, y para solicitarlas basta dirigirse por carta a la dirección de la expresada Academia. La matrícula es gratuita y quedará cerrada tan pronto quede cubierto el cupo. Los señores admitidos (a los que se remitirá el programa con la suficiente antelación) deberán justificarse en la forma que les sea más cómoda, la posesión de alguno de los

títulos profesionales antes mencionados. Algunos hoteles de Segovia conceden importantes rebajas a los señores cursillistas.»

N. DE LA R.—EL ADELANTADO DE SEGOVIA ha tenido siempre mucho gusto en reproducir informaciones o noticias relativas a la Academia de Artillería e Ingenieros, cuando sus jefes han sido tan atentos y comprensivos como no olvidaron que viven en la ciudad cuna de la Artillería, y que se sienten honradísima con la convivencia del elemento militar.

Pero sin duda el actual director no ha detenido su atención en el afecto que Segovia y sus instituciones sienten por aquel Centro militar. Le interesa únicamente que las informaciones se conozcan en Madrid. Así lo demuestra, con la que precede a estas líneas, que se ha dirigido a los periódicos madrileños. Aquella exclusión, con referencia a Segovia, no puede ser intencionada; pero denota por eso mismo la escasa atención que se concede a las instituciones de publicidad de Segovia, y la ninguna importancia que para el director de la Academia tiene que el vecindario de la ciudad conozca por aquellas, determinados acontecimientos que él considera dignos de la publicidad para otras poblaciones.

Lo sucedido no puede ser más comentable.

Insiste el presidente del Consejo en que no hay motivo alguno para acontecimientos políticos

Madrid, 17.—El señor Samper habló anoche de la situación política, a requerimiento de los informadores. Insistió en que no había motivo de preocupación ni mucho menos para que se produzcan acontecimientos políticos.

—El hecho de que un periódico pu-

blique una información de terceras personas, no creo que sea bastante para que un Gobierno presente la dimisión. Nosotros actuamos a espaldas de la crisis, que sólo nos interesa como españoles; pero entendemos que cumplimos con nuestro deber y a él nos entregamos de un modo pleno. Bien nos agradaría vernos libres de esta carga; y si hubiera un Gobierno que pudiera substituirnos con ventajosa nos iríamos, encantados y satisfechos.

Esto fué lo más substancial de las declaraciones que hizo el señor Samper, quien insistió nuevamente en que no había motivo alguno para que se pensara en la posibilidad de una crisis.

INSTANTANEA POLITICA

La tela de Penépole

Los esfuerzos que se realizan para lograr la unión—la reunión más bien—de los partidos republicanos, y los esfuerzos que también se hicieron antes para la desunión, nos dá la verdadera medida del valor de esa moderna tela de Penépole de la opinión republicana militante, hecha de coincidencias y divergencias extrañas.

Programas y más programas. Lo malo es que hasta la fecha los diversos programas entre los republicanos no han servido más que para establecer distinciones y discrepancias. Es más: los diversos partidos republicanos, incluso los que si en algo coinciden es en llamarse «de izquierda», se encuentran convencidos de que, en el fondo, la desunión es estúpida y en tal virtud están dispuestos a transigir en todo lo doctrinal; en lo que no se transige es en lo que se refiere a las personas.

No hace mucho que circuló el rumor de que la fusión auténtica y definitiva de los partidos republicanos tan sólo sería posible condenando al ostracismo a determinadas personalidades señeras. Si esa postergación no tiene más objeto que darle paso, por ensayar, a elementos «inéditos», hurra por las novedades, ya que como dijo el filósofo «renovarse es vivir» y como diría cualquiera «en la variación está el gusto».

Mas si no es sólo un prurito de contemplar caras nuevas debajo de una chistera en determinados actos, merecería la pena de que los diferentes partidos discutieran, previo el obligado estudio, uno por uno los temas que abarcan sus programas.

Es muy fácil escribir: «Nuestro partido propugna se continúe la revolución iniciada el 14 de Abril, principalmente en lo económico, a fin de que la justicia social reine entre todas las clases, etc.»

Monsergas de este jaez, las puede suscribir cualquiera. Lo interesante sería conocer concretamente las soluciones que los prohombres de cada partido tienen ya preparadas bajo la forma de Decretos o proyectos de Ley en los distintos aspectos de la gobernación del país.

Pero en esto no ha pensado todavía nadie. Los Decretos, después: cuando se esté sentado en la poltrona y sea relativamente fácil asesorarse como se llama a gobernar al dictado o al buen tun tun.

Y si es así, como parece que es, no vemos por qué se les hace tan cuesta arriba a los diversos partidos unirse en un programa mínimo, que podría reducirse a un simple lema, que muy bien pudiera ser el tan bien quisto por todos de «Viva España!» Más comodidad, imposible.

Un muerto y dos heridos al ser arrollado un auto por un tren

Burgos, 17.—A última hora de la tarde de ayer circuló el rumor de que en las cercanías de Briviesca, el tren correo había arrollado a un automóvil de turismo. Pronto quedó comprobado el rumor. El accidente ha ocurrido en el mismo paso a nivel donde se registró la catástrofe del 27, y donde estuvo a punto de suceder otro, el domingo, a otro coche («Mahoc Express», por el tren rápido que fué el que produjo las víctimas del aludido en primer lugar.

Ayer el convoy fué el correo ascendente número 26, que, al llegar al paso a nivel citado, arrolló al automóvil M-39365, que ocupaban tres personas.

Como consecuencia del enorme choque, resultaron heridos sus ocupantes, uno de los cuales falleció poco después.

El automóvil era propiedad de don Miguel Rodríguez Valdés, natural y vecino de Cartagena, que ocupaba el vehículo en unión de su esposa doña Teresa Pallarés de Rodríguez Valdés, y del chófer Agustín Pedrero, que conducía y que también es de Cartagena.

La muerta es doña Teresa. Los heridos se hallan graves.

El Consejo de ayer tuvo caracteres de una reiteración de confianza

Madrid, 17.—Algunos informes permiten asegurar que el Consejo de ministros, presidido ayer por el señor Alcalá Zamora, se dedicó casi exclusivamente a fijar el plan de estudio de los presupuestos parciales que quedan por examinar en las reuniones del presidente del Consejo, el ministro de Hacienda y los titulares de los respectivos Departamentos.

El jefe del Gobierno cuidó de puntualizar en su discurso acostumbrado los principales problemas políticos que en estos momentos solicitan la atención del Gabinete; pero sobre ellos no hubo discusión, seguramente por entenderse que los trámites que se realizan merecen un total asentimiento.

Se tiene entendido que el jefe del Estado habló de las posibilidades parlamentarias que se ofrecerían a partir del momento en que el Gobierno se presente a las Cortes, en cumplimiento del precepto constitucional. Parece indudable que el Gobierno ha de encontrar una fuerte oposición tan pronto como aparezca en el hemisferio; pero esto, lejos de enervar sus actividades, debe incitarlo a preparar una labor fundamental en servicio de las más altas conveniencias nacionales.

Estas palabras que escucharon los ministros pudieron ser interpretadas como una ratificación más de la confianza del jefe del Estado.

Juntamente con los presupuestos, se presentarán a las Cortes los proyectos de ley Municipal y de ley Provincial.

El primero se encuentra en poder de los ministros, luego de las recepciones que en él introdujo el señor Salazar Alonso, y que fueron sugeridas por la Comisión parlamentaria.

El segundo será llevado, probablemente, al Consejo del próximo martes. Su estudio lo ha de comenzar el Gobierno sin dilación alguna.

Ha de procurarse que la discusión de ambos proyectos en las Cortes se simultanee con la de los presupuestos.

Un incendio destruye siete casas en Santo Tomé del Puerto

El gobernador, al recibir esta mañana a nuestro compañero, le manifestó que ayer, hacia las nueve de la noche, le avisaron de que en Santo Tomé del Puerto se había declarado un violento incendio que amenazaba destruir toda una manzana de casas.

Inmediatamente el gobernador, después de avisar al alcalde de Segovia, por si quería enviar el servicio de incendios, salió para dicho punto acompañado del teniente de Seguridad y de algunos números de este Cuerpo.

Al llegar a Santo Tomé del Puerto —sigue diciéndonos el señor San Román—nos dimos cuenta de la magnitud del siniestro. El incendio avivado por el fuerte viento reinante, había hecho presa en toda una manzana de casas.

Las autoridades y el vecindario de todos los pueblos limítrofes y la Guardia civil de los puestos inmediatos, realizaban intensos trabajos para dominar el siniestro, trabajos que se hacían dificultísimos por la escasez de agua, que hubo de ser transportada, por el procedimiento de cordón, desde un riachuelo inmediato.

Prestó grandes servicios durante el siniestro una colonia telefónica que veranea en Riaza, la cual envió un tanque de agua y varios empleados.

Hacia las doce de la noche regresó a Segovia nuestra primera autoridad civil, a cuya hora el incendio estaba dominado, habiendo quedado destruidas siete casas con cuantos aperos, muebles y granos había en ellas. Se ha dado la triste circunstancia de que de los siete edificios destruidos uno solo estaba asegurado.

A pesar de la celeridad con que

Treinta vagones de un mercancías, lanzados a 150 kilómetros por hora, se estrellan contra un muro

Un empleado herido gravísimo. Varios heridos leves

León, 17.—A las diez menos cuarto de la noche, a la entrada de la estación del Norte, de Busdongo, descarriló la máquina del tren mixto número 1.431. Por efecto de la reacción se cortaron los enganches del segundo vagón, y las treinta unidades restantes escaparon vía abajo.

El conductor, un agente y dos viajeros se arrojaron a la salida de un túnel cercano a la estación, donde el tren llevaba aún poca velocidad.

El agente Benito González, que ocupaba uno de los últimos vagones, intentó sujetar el convoy frenando; pero fueron inútiles sus esfuerzos.

Cuando pensó arrojarse, el tren llevaba una velocidad aproximada de 150 kilómetros. Se dió aviso a las estaciones de Santa Lucía, Pola de Gor-

dón y La Robla para que dejaran vía libre. Las dos primeras la dieron pero la de La Robla, no, porque hacía maniobras un mercancías. El trayecto, de treinta y cinco kilómetros, fué cubierto en menos de quince minutos, y los vagones, que entraron en vía muerta, se estrellaron contra un muro. Los vagones se montaron unos encima de otros y quedaron reducidos a un informe montón de astillas; dos de ellos se salieron de las vías, yendo a caer en unas huertas próximas.

El agente antes mencionado, Benito González, resultó con heridas gravísimas. El agente, el conductor y los dos viajeros que se arrojaron a la salida de Busdongo sufren lesiones leves.

EL PROBLEMA DEL TRIGO

Cunde la protesta por el incumplimiento de las disposiciones del Gobierno sobre tasas y préstamos

Posición del Comité de Enlace de Entidades Agro-Pecuarías

Madrid, 17.—El Comité de Enlace de Entidades Agro-Pecuarías de España ha enviado a la Prensa la siguiente nota:

«Se ha reunido la Comisión Ejecutiva del Comité de Enlace de Entidades Agro-Pecuarías, asistiendo su presidente, señor Santa Cruz, barón de Andilla; los vocales regionales señores Oriol y Alarcón, de Andalucía; Rico, de Navarra; Sierra Pomares, de Aragón; Castaño, de Salamanca; Creus, de Castilla la Nueva; Zazo, de la Mancha; Muñoz Casillas, de Extremadura; Martín Alvarez y el secretario, señor Hueso. Enviaron su adhesión las representaciones de Valladolid, Córdoba, Murcia y Palencia.

Dicha Comisión celebró una amplia entrevista con el señor subsecretario de Agricultura, en ausencia del titular del Ministerio, y al cual expusieron la difícil situación por que atraviesan los agricultores productores de trigo, pues, a pesar del buen deseo y de las mejor intencionadas medidas adoptadas por el Gobierno, en contados sitios se cumple el pagar el trigo al precio de tasa, pues que los harineros aprovechan el subterfugio del descuento por transporte y la mala calidad de los trigos, quedando reducidas las únicas adquisiciones

que se realizan, a los trigos duros y excelentes, que debieran alcanzar el precio máximo de la tasa; consecuencia de ello, los comisionados, apoyando una conclusión de la Asamblea celebrada en Zaragoza, recabaron que se estableciera un tipo intermedio de trigo, que diferenciara los llamados de huerta de los montes; igualmente recabaron que se concediera derecho a los Sindicatos agrícolas ya constituidos a que pudieran negociar como si fuesen Sindicatos trigueros sin la necesidad de la tramitación, siempre un poco molesta; asimismo indicaron al subsecretario, son muchas las Juntas locales de contratación que faltan constituir y la necesidad de que se conceda autorización de fiscalización e inspección a las entidades agrarias.

En cuanto a la concesión de préstamos por medio de la Banca privada consecuencia del último Decreto, hicieron ver al señor subsecretario, que, según indican las Sucursales en provincias de los distintos Bancos, no han recibido aquellas instrucciones ni órdenes en cuanto a la forma, ni procedimiento, ni ejecución de las concesiones que se soliciten, lo cual agrava la situación del agricultor y mantiene la situación difícil del mercado. Urge que cuanto antes se lleve a la práctica ese compromiso de la Banca privada.

Por último, y en cuanto a las peticiones de los harineros, el Comité de Enlace hizo indicaciones al señor subsecretario de que nada se resolviese sin antes oír la opinión de los productos de trigo.»

Los labradores de Zamora

Zamora, 16.—La Federación Católica-Agraria de la capital ha remitido a las entidades agrícolas de la provincia una circular en la que invita a los agricultores a la defensa de sus intereses en el campo ante la campaña que se realiza por los sectores que persiguen el incumplimiento del Decreto de tasas. Aconsejan urgentemente a los agrarios que se dirijan al ministro del ramo para apoyar sus disposiciones y pedir que, tanto el Decreto como las disposiciones complementarias, sean cumplidos con la máxima energía. Agrega que en la lucha entablada con quienes quieren vivir a costa de los labradores, éstos tienen que defenderse con la ley y aconseja la constitución de sindicatos trigueros, gestionando el crédito necesario para disponer de numerario antes de dar el trigo a precio inferior a su valor. Termina recabando la cooperación de los agrarios, a la vez que se opongan al intento de los harineros.

Para cumplir el Decreto regulador Medina del Campo, 16.—La Junta de Contratación de Trigo de esta población, para asegurar el cumplimiento del Decreto regulador, ha adoptado, entre otras, estas interesantes medidas:

Que la Guardia civil y las autoridades municipales impidan que se descargue el trigo en la panera de los compradores hasta que no se efectúe el pago en metálico del trigo vendido a presencia de la Junta de Contratación.

Que en los casos en que surjan dudas y se sospeche de que se usan

documentos falsos o se hacen falsas declaraciones para burlar la tasa, se pase la correspondiente denuncia al Juzgado de instrucción en contra del vendedor y del comprador.

Prohibir en absoluto que en las fábricas de harina se reciban los trigos a liquidar o en depósito.

Además se ha dirigido al ministro de Agricultura el siguiente telegrama: «Secundando lealmente laudables propósitos V. E. defensa trigo, permítome indicarle que para eficacia disposiciones es absolutamente preciso obligar fabricantes comprar hasta completar «stock» inmediatamente, prescindiendo plazo treinta días, y disponer con urgencia que sean realidad créditos Banca privada y servicio nacional.

De no tomarse estas medidas no se evitará; hagamos lo que hagamos Junta Contratación, que labradores continúen entregándose, acuciados imperiosas necesidades, y compradores».

Las negociaciones con el Vaticano

No hay motivo para ruptura Madrid, 17.—Una persona autorizadísima de cuanto ocurre en la negociación que el Gobierno de España mantiene con la Santa Sede, ha dicho:

En el curso de la negociación la Santa Sede pidió al representante de España que preguntara a su Gobierno si estaría dispuesto a conceder efectos civiles al matrimonio canónico. El señor Pita Romero adelantó que, a su juicio, le parecía difícil que la contestación fuese afirmativa. Pero, no obstante, y en cumplimiento de su deber, transmitió la sugerencia y pidió las oportunas instrucciones para contestarla.

El Gobierno entendió que no podía

acceder a la demanda del Vaticano. Es verdad que en la Constitución no hay ningún artículo prohibitivo sobre la materia, pero no es menos cierto, a juicio del Gobierno, que el espíritu laico de la ley fundamental del Estado impide que se otorguen a una confesión religiosa privilegios de ninguna clase. Ese espíritu laico significa tanto como neutralidad ante las religiones. No quiere decir en modo alguno persecución de ellas, y tampoco que se les permita inmiscuirse en lo que es función privativa del Estado.

¿Quiere decir que este incidente ha hecho fracasar la negociación con el Vaticano? El Gobierno entiende que no; y lo mismo la Santa Sede. Las conversaciones continúan normalmente. Y hay una prueba concluyente de ello. El señor Pita Romero ha sido llamado por el Gobierno español cuando se disponía a continuar su gestión, por un motivo completamente ajeno a la misma.

El ministro interino de Estado, ante las profundas alteraciones que ha de sufrir el presupuesto del Departamento, con arreglo a las normas trazadas por el ministro de Hacienda, entendió que la labor correspondía enteramente al titular señor Pita Romero. Se le consultó diciéndole que debía venir o delegar en el subsecretario para emprender el examen del presupuesto, que urge tenerlo redactado cuanto antes, insinuándole que quizá fuera conveniente que viniera unos días a Madrid.

Esta es la explicación del viaje del señor Pita Romero.

El Gobierno anuncia que tan pronto se termine la confección del presupuesto de Estado, el señor Pita Romero volverá a Roma, y las conversaciones para el «modus vivendi» continuarán ya sin interrupción.

tía esta unión el partido conservador que dirige don Miguel Maura.

He aquí los puntos esenciales del programa que sirve de base al nuevo partido:

Desenvolvimiento urgente de la reforma agraria. Decreto dando a los arrendamientos de fincas rústicas unas bases justas.

Creación del Banco Nacional Agrario para facilitar a los campesinos los medios que precise el cultivo de las tierras.

Reposición de los Ayuntamientos destituidos y no procesados y disposiciones para la mayor rapidez en la tramitación de las causas que se sigan a las Corporaciones municipales.

Intensificación de las obras públicas de carácter reproductivo, prescindiendo de las que tengan carácter suntuario.

Reorganización de la Administración local para crear entidades rurales autonómicas y con suficientes medios económicos.

Reforma de la ley Electoral a base de la representación proporcional.

Reorganización de los Ayuntamientos destituidos y no procesados y disposiciones para la mayor rapidez en la tramitación de las causas que se sigan a las Corporaciones municipales.

Intensificación de las obras públicas de carácter reproductivo, prescindiendo de las que tengan carácter suntuario.

Reorganización de la Administración local para crear entidades rurales autonómicas y con suficientes medios económicos.

Reforma de la ley Electoral a base de la representación proporcional.

Reposición de los Ayuntamientos destituidos y no procesados y disposiciones para la mayor rapidez en la tramitación de las causas que se sigan a las Corporaciones municipales.

Intensificación de las obras públicas de carácter reproductivo, prescindiendo de las que tengan carácter suntuario.

Reorganización de la Administración local para crear entidades rurales autonómicas y con suficientes medios económicos.

Dice Marín Barrio que es una fantasía que se trate de apartar al señor Azaña de la fusión de izquierdas

El programa completo de la nueva conjunción. Conservación y aplicación estricta de la actual legislación social, aceptando todos los avances sociales, compatibles con nuestra economía. Laicismo completo del Estado

Madrid, 17.—El señor Gordón Ordax marchó anteaer a Fuenterrabía, donde se encuentra veraneando el señor Sánchez Román, y sometió a su estudio las bases en que se funda la unión de ambos partidos, el programa de la nueva agrupación política y el deseo de todos sus componentes de que a ella se sume el partido nacional republicano, que preside el ex diputado a Cortes por Madrid.

Este no dió una respuesta definitiva al ex ministro de Industria y Comercio por dos razones: porque quiere meditar sobre la propuesta, y porque una vez que haya hecho esto necesita consultar con el Comité nacional de partido que dirige. Desde luego, no ocultó el señor Sánchez Román la excelente impresión que le habían producido la iniciativa y los trabajos para lograr la fusión de todos los partidos republicanos y de izquierda y su deseo firmísimo de que esta unión abarcara el mayor número

posible de agrupaciones auténticamente republicanas. Algunas personas que se consideran bien enteradas de la actitud del señor Sánchez Román, aseguran que éste no ha prestado una atención demasiado entusiasta a las sugerencias del señor Gordón Ordax.

Parece que ayer se han celebrado varias conferencias telefónicas entre el señor Azaña y algunas de las más destacadas personalidades republicanas de izquierda para que a la mayor rapidez posible lleguen a un acuerdo y se funde a fines de mes el partido único de izquierdas.

Hay agrupaciones políticas con las que no se puede contar para la fusión, pero sí para otros fines concretos que tengan como base un programa neta y auténticamente republicano. Estas son la Esquerza Republicana de Cataluña, que ve con simpatía la unión de los republicanos y que apoyará decididamente a la nueva agrupación. También ve con simpa-

reos llegar a la unión de todos los republicanos de la oposición, y encontrándose entre ellos los del partido de izquierda es una cosa de mala intención, inventar esas noticias.

—¿Ha leído una información que publicaba ayer «El Debate» acerca de la posición de la C. E. D. A. ante la política que desarrolla el Gobierno?

—Sí.

—¿Y a qué cree usted que se debe esta retirada de apoyo al Gobierno Samper por las fuerzas de derecha que dirige el señor Gil Robles?

—Ahora no puedo hablar más que en hipótesis; pero me parece que lo que se intenta es que el actual Gobierno no se presente a las Cortes en Octubre, a fin de facilitar otra solución de Gobierno antes de que pueda formarse la unión de todos los republicanos de oposición a lo actual que satisfaga totalmente los deseos de la gran masa del país que quiere ver libre a la República de los compromisos en que ha caído, y que por exigirlo así, esta auténtica solución republicana rescate al régimen y se alejen por mucho tiempo las aspiraciones de las derechas.

—¿Usted cree que lo conseguirán?

—No creo que pueda ocurrir nada. Nada veo en el horizonte político que me haga temer el más leve peligro de crisis.

—¿Qué impresión le ha producido la actitud de la C. E. D. A. en su relación con el Gobierno?

—Suponiendo que la versión recogida por «El Debate» responda a un estado de opinión de la C. E. D. A. el único comentario que me sugiere es éste: Que la C. E. D. A. goza plena libertad para producirse en sentido que crea justo y conveniente para los intereses del partido y de la Patria. Y que, igualmente, el Gobierno no dispone de la misma libertad para trazar las normas de su actuación inspirado en el mejor deseo de servir los intereses generales.

—¿QUIEN DISPARO?

Un nacionalista muerto a tiros

Bilbao, 17.—En el barrio de las Carreras, circunscripción de San Julián de Musques, se oyeron anoche disparos de pistola, y poco después fué encontrado el cadáver de un hombre, que resultó ser Francisco García, afiliado al partido nacionalista vasco.

Se realizan averiguaciones para esclarecer el hecho.

Nota de la Alcaldía A LOS DEUDORES

Como a pesar de que reiteradamente se ha solicitado de los deudores a la Hacienda municipal, el pago de sus débitos, son bastantes los que no les han hecho efectivos, se les recuerda que si antes de la una de la tarde del próximo lunes no hubieran recogido sus recibos, éstos serán entregados al agente ejecutivo del excelentísimo Ayuntamiento.

VINOS Y COÑAC DOMEQ



EL SEÑOR

D. JULIAN PEREZ DEL CAMPO

Ha fallecido en Villoslada el día 17 de Agosto de 1934 a los 71 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Eduardo, don Dionisio, don Domingo, doña Felisa, don Nicolás, doña Ana y don Crispiniano Pérez Tejedor; hijos políticos doña Felisa Pérez Casado, doña Eduarda Garcimartín, doña Misericordia Rubio, don Constantino del Mercado, doña Lupe Velasco, don Miguel Hernández, doña Elvira Esteban Hernanz y doña Ursula Pérez; hermana política doña Saturnina Esteban; nietos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les comunican que la conducción del cadáver al Cementerio tendrá lugar mañana, día 18, a las nueve de la misma.

El problema de la ordenación ferroviaria

Hemos recibido un folleto en el que se contiene el informe presentado por Unión Nacional Económica ante la Comisión parlamentaria de Obras públicas acerca del proyecto de Ordenación ferroviaria.

Después del preámbulo en el que se recuerda cuál ha sido siempre el programa de Unión Nacional Económica, y las constantes exposiciones que sobre el problema ferroviario ha elevado al Gobierno, se abordan los cuatro extremos esenciales del proyecto de ley presentado por el señor Guerra del Río: rescate, agrupación de líneas, arriendo y coordinación.

Rescate.—Se cree contrario al interés público, pues conduce a la estatificación ferroviaria, que si pudo justificarse durante la guerra mundial se ha desacreditado en la tras-guerra; y se sostiene que para ir al rescate no puede procederse unilateralmente, sino con respeto a lo pactado, y si esto se estima dañoso o insuficiente, hay que seguir el procedimiento del Gobierno francés cuando estimó indispensable modificar el Convenio de 1921, que es el de una negociación y acuerdo previo entre el Estado y las empresas. Ahora se dice en el proyecto que la adhesión de las Compañías al rescate es voluntaria, y que si no se adhieren se les aplicará las concesiones, añadiendo que «por su imprecisión son de aplicación difícil».

Unión Nacional Económica cree que hubiera sido más eficaz y rápido que el proyecto lo hubiese elaborado una Comisión integrada por diputados, funcionarios públicos y miembros de la empresa.

Agrupación de líneas.—Se dice en el informe que la agrupación de líneas no ha debido hacerse tomando sólo como base un criterio geográfico, sino combinado con uno económico, y que sólo puede hacerse bien después de coordinar el carril y la carretera.

Arriendo.—Estudia Unión Nacional Económica el arriendo del pro-

yecto de ley, y deduce que es una estatificación disimulada. Por el reducido plazo del arriendo, que no guarda relación con la envergadura del negocio, por lo incierto del rendimiento; por las incautaciones sin indemnización con que en determinados casos se amenaza al arrendatario; por que la reglamentación del personal y el nombramiento del superior se confía a un organismo en que tiene mayoría el Estado, o no habrá arrendatario en condiciones tan inseguras y precarias, o será una prolongación del propio Estado. Es decir, que el arriendo se convierte de hecho en una estatificación, con tarifas más elevadas o con un déficit de explotación a cargo del presupuesto.

Coordinación.—Se reclama con urgencia, pero que nacida del Poder público tenga desenvolvimientos en régimen de empresa privada.

Solución.—Unión Nacional Económica concluye diciendo que las razones de orden jurídico, de orden técnico y de orden económico, están de acuerdo en solicitar que se cambie por completo la trayectoria del proyecto y anticipa un bosquejo de solución basado en estos principios fundamentales: retorno en la máxima medida posible al régimen de gestión privada; afirmación de la vigencia del Estatuto ferroviario de 1924, negociando el Estado con las empresas la revisión de él en las partes que estime necesarias; coordinación con el automóvil; empleo de automotores; autorización a las Compañías para emitir obligaciones por plazos, que haciendo caso omiso de la fecha de reversión respondan al grado de la amortización real del establecimiento; rebajar el impuesto de transportes; revisión de la política de gastos para que se ajuste al ritmo de las cargas sociales al de las posibilidades económicas; y dar una mayor flexibilidad comercial a nuestra anticuada legislación ferroviaria.

—Ah! Del deseo de la realidad hay gran trecho y mal camino. Ahora quieren esas fuerzas, primero, acabar con el Gobierno, y después, constituir otro que satisfaga aún más sus aspiraciones y lleve a la práctica lo fundamental de su programa, hecho todo esto por sí mismas, con responsabilidad personal, o con alianzas si a ellas se presta alguien; pero me parece que no lo conseguirán.

Los federales del señor Franchy ingresarán en izquierda republicana Los elementos directivos del partido federal autónomo, que preside el señor Franchy Roca, celebraron ayer un cambio de impresiones para tratar de las alianzas o fusiones de los partidos republicanos de izquierda, y predominó el criterio de que, siendo el partido que puede resultar de la fusión de radicales demócratas y radicales socialistas con el acudillado por el señor Sánchez Román un partido de centro, no se hacía éste hacia el que puede derivar el partido federal autónomo, que siendo como es un partido de izquierdas, puede derivar y estar en estrecho contacto con el de izquierda republicana, que acudilla el señor Azaña.

Manifestaciones del jefe del Gobierno

No ve en el horizonte ningún peligro nada que haga temer una crisis

Madrid, 17.—El presidente del Consejo hablando anoche con los periodistas se mostró sorprendido de que algunos periódicos hubieran hablado de crisis, relacionándola con el Consejo celebrado en Palacio.

—Lo digo sinceramente —exclamó—. Por mucho que me esfuerce para buscar las causas, no las encuentro. Otras veces hay un mínimo fundamento sobre el que construir una fantasía con apariencias de verdad. En este momento, no.

El Gobierno—añadió—se encuentra en situación parecida a la que contemplo, en otro orden de cosas, al balcón cristiano, y es que contempla, sin temor, la hora de su muerte. En cualquier momento puede llegar el momento que tienen sus papeles en regla no siente el trance de pasar «a la vida».

—No creo que pueda ocurrir nada. Nada veo en el horizonte político que me haga temer el más leve peligro de crisis.

—¿Qué impresión le ha producido la actitud de la C. E. D. A. en su relación con el Gobierno?

Suponiendo que la versión recogida por «El Debate» responda a un estado de opinión de la C. E. D. A. el único comentario que me sugiere es éste: Que la C. E. D. A. goza plena libertad para producirse en sentido que crea justo y conveniente para los intereses del partido y de la Patria. Y que, igualmente, el Gobierno no dispone de la misma libertad para trazar las normas de su actuación inspirado en el mejor deseo de servir los intereses generales.

—¿QUIEN DISPARO?

Un nacionalista muerto a tiros

Bilbao, 17.—En el barrio de las Carreras, circunscripción de San Julián de Musques, se oyeron anoche disparos de pistola, y poco después fué encontrado el cadáver de un hombre, que resultó ser Francisco García, afiliado al partido nacionalista vasco.

Se realizan averiguaciones para esclarecer el hecho.

Nota de la Alcaldía A LOS DEUDORES

Como a pesar de que reiteradamente se ha solicitado de los deudores a la Hacienda municipal, el pago de sus débitos, son bastantes los que no les han hecho efectivos, se les recuerda que si antes de la una de la tarde del próximo lunes no hubieran recogido sus recibos, éstos serán entregados al agente ejecutivo del excelentísimo Ayuntamiento.

VINOS Y COÑAC DOMEQ

El señor Besteiro dice que el país tiene derecho a no permanecer más tiempo en estado de zozobra e intranquilidad

Entiende que debe formarse un Gobierno inequívocamente republicano que gobierne con el actual Parlamento y si no tiene votos, hay que ir a la disolución. No cree que la clase obrera ame la violencia, pero el triunfo social no puede realizarse sin rozamientos ni choques

Cambios de moneda extranjera
Madrid.—En la Bolsa se han cotizado hoy las divisas extranjeras a los siguientes tipos de cambio:
Francos, 48,40.
Libras, 36,95.
Dólares, 7,28.
Liras, 63,10.
Francos suizos, 239,87.
Francos belgas, 172,87.
Marcos, 288,25.

El ministro de Agricultura no regresará hasta el lunes
Madrid.—En el ministerio de Agricultura han manifestado que don Cirilo del Río no regresará de la Mancha hasta el lunes próximo.

El ministro de Obras públicas
Madrid.—Ha marchado a la sierra de Gredos el ministro de Obras públicas, donde permanecerá unos días.

En la Presidencia
El jefe del Gobierno fué visitado esta mañana por los ministros de Obras públicas y de la Guerra.

A las dos de la tarde salió de la Presidencia el señor Samper, manifestándonos que no tenía noticia que comunicarse y que los ministros que le visitaron hablaron con él de asuntos de escaso interés de los Departamentos respectivos.

Seguidamente, el señor Samper se despidió de los informadores por tener que marchar a la Fuenfría.

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

Madrid.—El señor Salazar Alonso, al recibir a mediodía a los periodistas, les manifestó que carecía de noticias de interés que comunicarles.

Añadió que esta mañana continuó el estudio del dictamen de la ley Municipal. En el próximo Consejo someterá a sus compañeros las modificaciones sugeridas por la lectura de dicha ley.

Estima el ministro que se gana tiempo acoplado al dictamen las modificaciones que propugna, porque se ahorra primeramente el estudio del dictamen por el Consejo y después, por consiguiente, el estudio de las modificaciones de referencia.

Terminó diciendo que había recibido diversas comisiones con las que trató de asuntos de interés local.

Manifestaciones del señor Besteiro

Madrid.—Un redactor de la Agencia Mencheta se ha entrevistado con el ex presidente don Julián Besteiro, actual, contestando a preguntas de aquel, dijo:

—No existe gravedad como para que no exista el régimen. Estamos en un período de transición en que se organizan las fuerzas republicanas, siendo de desear que éstas aceleren un poco su marcha, hasta ahora algo lánguida. El país tiene derecho a no permanecer más tiempo en estado de indecisión, zozobra e intranquilidad.

Estima el señor Besteiro que nuestra política es demasiado imperfecta y pequeña. Hay ausencia completa de programa.

Creo que la C. E. D. A.—añadió—no hará nada que pueda conducir a la disolución de las Cortes porque en una nueva consulta al país acaso no sea favorable.

En resumen: cuanto más pronto se produzca la disolución, será mejor.

Y la C. E. D. A. no puede ni debe recibir el Poder, ni participar de él, porque no ha hecho en las elecciones una declaración explícita de repulsió. Pero hay otra razón de mayor trascendencia y es que, en su programa oficial, figura como una de las características la organización corporativa de la nación, que significa a un régimen autoritario, en pugna con la Constitución.

La política—sigue diciendo el señor Besteiro—ha de ser clara y leal, máxime cuando se quieren observar las prácticas democráticas. Se tendrá que ir por un camino muy largo para conseguir que llegase al Poder la C. E. D. A.

Preguntado qué soluciones prevé, dijo:

—Aparte de las crisis parciales que resolverían con Gobiernos semiprovisionales, al actual, si se plantea el problema a fondo debe formarse un Gobierno inequívocamente republicano que gobierne con el actual Parlamento si tiene votos, y en caso contrario, a la disolución.

—¿Incluye usted a los socialistas entre los partidos inequívocamente republicanos?

—No puedo contestar categóricamente por no desempeñar en el partido un cargo que me autorice a hacer tal

declaración, pero constantemente se dice por los hombres de nuestro partido que éste se aleja de la República. Yo no soy partidario de la participación, aunque sí de una inteligencia para sostener una República decorosa y progresiva.

—¿Es usted opuesto a la violencia?

—No creo que la clase obrera ame la violencia, pero tampoco creo que el triunfo social se realice sin rozamientos ni choques. Como la transformación es complicada, es natural que se encuentren incomprendiones.

La revolución—agregó—se hace con el corazón y con la inteligencia. Donde no hay cabeza ni instinto directivo, no hay fuerzas progresivas, ni verdadera revolución. Lo que hay es trastornos y desorden.

INFORMACION DE PROVINCIAS

Cinco individuos matan a tiros en Sevilla a un maestro de obras

Dos muertos al ser arrollados por un camión

Ferrol.—Un camión cargado de piedra que conducía Indalecio Barreiro, alcanzó a Juan Rego, de setenta años y a una sobrina de éste llamada Angela Prego, de nueve. El primero resultó muerto en el acto. La niña falleció poco después.

Un incendio intencionado causa importantes pérdidas

Avila.—De madrugada se produjo un incendio en una era propiedad de Arsimodoro García, en el pueblo de Berrocalejo. En los trabajos de extinción tomaron parte los bomberos de esta capital.

Han quedado destruidas setecientas fanegas de trigo y de centeno.

Como supuestos autores del incendio han sido detenidos dieciocho obreros, que han prestado declaración ante el juez.

Asesinato de un maestro de obras

Sevilla.—A las siete de la mañana, cuando se hallaba el maestro de obras Pablo Crespo en el interior de un estanco establecido en la calle de Rada, barriada del Centro del Águila, en el que esperaba la llegada del tranvía que había de conducirlo al barrio de Triana, donde tiene contratadas unas obras, se presentaron cinco individuos armados con sendas pistolas, los cuales hicieron numerosos disparos sobre el señor Crespo, el cual quedó muerto en el acto. Examinado el cadáver se vió que los proyectiles le habían atravesado los brazos, las piernas y la cabeza, presentando también algunos balazos en el vientre y en el pecho.

Los móviles del crimen son que, en días pasados, se presentaron en las obras que ejecutaba por administración el señor Crespo, unos cuarenta albañiles, los cuales intentaron trabar, a lo que aquél se opuso.

Como no desistieran de sus propósitos, Pablo Crespo avisó a la Comisaría y salió una sección de guardias de Asalto, que procedió a detener a dieciséis de dichos albañiles que se negaban a abandonar las obras.

La Policía, inmediatamente de tener noticia del asesinato, ha procedido a detener nuevamente a los dieciséis individuos a que antes nos hemos referido.

El suceso ha causado dolorosa impresión en toda la ciudad.

Una comisión de contratistas de obras ha estado en el Gobierno civil para protestar contra el vil asesinato de un compañero.

PAGINAS DE LA MUJER, PARA EL HOMBRE...

Por TERESA MONSALUD

Es una notoria injusticia la que nadie se ocupa de los hombres, los pobrecitos, que tanto trabajan y luchan para proporcionarnos a nosotros—sus mujeres—bienestar, riquezas, alegrías «marrons glacés» y bombones de chocolate...

Difícilmente nos hallaremos con un periódico o revista que no contenga su correspondiente «Página de la Mujer», con sus «Consejos de Belleza», «Consultorio espiritual», «Consejos útiles» y demás interesantísimas secciones que aunque firmadas por «Madame Robert», «Mireille», «Simonne Dervieux», etc., etc., no se nos escapan—pues para algo somos mujeres—que sus autores son unos bondadosos y admirables padres de familia, unos con bigotes, otros con abultado abdomen, calvos los unos, con el pelo ya gris los otros, que, con el fin de ganarse unas prosaicas pesetas más, nos indican la manera de evitarnos canas y arrugas, cómo hemos de ir vestidas de noche y la reforma que hemos de hacerle a nuestro precioso vestido de la última temporada», para que no resulte «cursi» en la actual...

Su esfuerzo merece nuestra gratitud y, en tal concepto, nuestra correspondencia.

Y como mujer que sabe ¡ay!, un rato largo de cosas, voy a ilustrarlos, a orientarlos sobre el camino a seguir; para llegar rápida y ligeramente a nuestro corazón; sobre el modo de hacerse el nudo de la corbata—ya que la inmensa mayoría de los hombres no saben hacérselo, hasta el punto de tener que recurrir a la hermana, o la prima, o la pariente joven más próxima con el consabido y zalamero «Anda, chatunga, hazme bien el lazo, ¿quieres?, te llevaré al cine; la manera de ir vestidos y de conducirse con las damas y hasta es posible que algo digamos sobre «Cómo se cose un botón», hecho que para nuestros «infortunados» compañeros reúne a veces todas las características de una verdadera tragedia griega.

Claro está que nos dirigimos a los «hombres solos», pues los «otros» allá y que se les entiendan «con su víctima» o «su tirana», según los casos...

Y, ¿os parece bien, mis queridos Adanes, que en este mi primer artículo comience por deciros cómo nos gustan a las mujeres los hombres «por fuera»?

Pues fíjaois bien: Para hacer mella en el ánimo de Eva, Adán tiene que aparentar tener una edad superior a veinticinco

años e inferior a cuarenta. El ideal son los treinta.

Es indispensable que se afeite todos los días, de lo contrario, pincha cuando se le besa—lo mismo da que «me» o que «de»—y esto es muy desagradable.

Hay que ir bien peinado, bien vestido (colores serios y unidos), con la raya del pantalón bien pronunciada; que los puños asomen un dedo o dedo y medio por debajo de la bocamanga de la chaqueta y por el bolsillo superior de ésta, las puntas de un pañuelo de seda blanco. Nada de pañuelos bordados, ¡por Dios! La chaqueta deberá ir siempre abrochada, pues a las mujeres nos gustan el hombre decididos, y sabido es que un hombre, cuando se decide a algo, lo primero que hace es abrocharse.

Las manos no deberán llevarse nunca en los bolsillos, pues éstos se deforman y además es muy poco correcto.

El calzado habrá de llevarse siempre muy limpio y cuidar de que los tacones no estén gastados.

A las mujeres suelen gustarnos que los hombres fumen cigarrillos bien hechos, y que vayan discretamente perfumados; el perfume de violetas es uno de los más indicados para caballeros.

Nada de sortijas bajo pena de evidenciar vuestro mal gusto ni de insignias en el ojal de la solapa so pena de evidenciar vuestra tontería.

El hombre debe ser elegante en todo, y la distinción y la elegancia se demuestran con la seriedad y sencillez del atuendo, la discreción de las maneras, la naturalidad de los gestos y la delicadeza de las palabras e intenciones.

Lo extravagante es siempre ridículo. Lo natural, lo espontáneo, lo no forzado, he ahí lo verdaderamente original.

Y nada más por hoy, pues me parece haberos dicho ya demasiado.

(De la Agencia Internacional Arco.)

SEGOVIA RELIGIOSO

En el convento de San Vicente

El próximo lunes, día 20, las religiosas del convento de Santa Isabel, de esta ciudad, celebrarán la fiesta de su santo fundador, el glorioso San Bernardo, doctor de la Iglesia, con los siguientes cultos:

A las nueve y media de la mañana, misa solemne; por la tarde, a las cinco y media, exposición mayor del

Santísimo Sacramento, santo rosario y sermón, que predicará el señor licenciado don Gerardo González Luengo, terminándose con la bendición y reserva del Santísimo.

En las Padres Carmelitas

El domingo, 19 de Agosto, a las seis de la tarde, celebrará su fiesta mensual la V. O. Tercera y Semana Devota.

Los cultos: a las siete y media, misa de comunión; por la tarde, a las seis, rosario, plática, procesión, bendición con el Santísimo y despedida.

En los Padres Misioneros

Solemne novenario que los Misioneros y archicofrades celebran en honor de su excelso titular, el purísimo Corazón de María.

Comenzará el día 18. A las seis y media de la tarde, exposición de Su Divina Majestad, visita, rosario, novena, gozos y sermón, que predicará todos los días el reverendo Padre Jesús García Romano, C. M. F.

Se ruega a los archicofrades asistan a los actos de la novena con el santo escapulario.

En la misa de las seis y de las ocho se rezará el ejercicio propio de la novena.

Sección amena

Curiosidades

El entretenimiento que nos agita cuando nos sorprende violentamente, lo mismo que el parpadeo involuntario cuando algo se acerca demasiado a nuestros ojos, son llamados movimientos reflejos.

Dichos reflejos movimientos se producen constantemente en nuestro cuerpo, lo mismo que en el de todos los animales, y no podríamos vivir sin ellos. Se le llama reflejos, porque siguen inmediatamente a la impresión que les produce, absolutamente igual que si se tratara de una bala rebotando sobre una piedra.

Lo que caracteriza a los reflejos es que son completamente ajenos a la voluntad. Sin quererlo nos estremecemos y después nos damos cuenta de ello. La voluntad puede a veces dominar los reflejos si ha tenido tiempo de estar prevenida. Es por esta razón que un ruido inesperado nos hace estremecer. Por ejemplo, cuando se cierra una puerta brusca-

mente; pero cuando uno ve que la puerta se va a cerrar y, por lo tanto, se espera el golpe, en este caso la voluntad, preparada para el efecto que se va a producir, domina el reflejo.

Conocimientos útiles

Los pergaminos y papeles viejos que tengan algo escrito que no son posibles descifrar se sumergen totalmente en una solución acuosa de caparrosa y se dejan secar en seguida.

Cuando un huevo no haya quedado bien pasado por agua puede volverse a echar en la cacerola donde se haya hervido para terminar su cocción aun cuando le falte el extremo del cascarón, pues si se le mete un alfiler en sitio visible no se saldrá nada de su contenido.

Cuando el huevo esté a punto se le quita el alfiler y se sirve.

Chistología

Una mujer voluminosa se dispone a invadir con su mole las aguas del mar. Numerosas personas, a cierta distancia, presencian el acto de la entrada de la dama en el mar. Y ella, hasta cierto punto curiosa, pregunta a su marido:

—¿Pero qué hacen todas esas personas ahí delante que no se van?

—Mira, hija mía. Es una representación de los pescadores que viene a solicitar que no entres en el agua, porque el pescado se podía asustar.

CALLOS

Dedos doloridos, suprimidos totalmente. Alivio instantáneo del dolor. Hace cómodos los zapatos nuevos

Venta en todas las farmacias, 1,50

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Se vende en el kiosco de la Plaza Mayor; en el vestíbulo del café de «La Unión», y en la Administración del periódico. En este local solamente hasta las siete de la tarde.

Las consultas gratuitas en la Casa de Socorro

Las implantadas en este Centro son para los de las beneficiarias de la capital y pueblos que lo justifiquen con el carnet correspondiente y estarán atendidas por los doctores siguientes:

Miércoles, a las diez y media: garganta, nariz y oído; cirugía especial y niños, por don Rafael Santos Tomiño.

Viernes, a la misma hora: enfermedades de la mujer y embarazo, por el mismo doctor.

HIPOFOSFITOS SALUD

Combate con éxito seguro: Anemia, Raquitismo, Agotamiento, Vejez prematura, etc.

Normaliza el intestino y el hígado. Muy eficaz, suave, rápido y seguro. Grageas en cajitas precintadas. Pídesse en farmacias.

Se puede tomar en todo tiempo. No se vende a granel. Es inalterable.

Segovia meteorológica Escuela particular de preparación militar fuera de filas

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER	
Presión atmosférica	677'9
Dirección del viento	Sur
Temperatura máxima	32'0
EN LA MAÑANA DE HOY	
Presión atmosférica	680'3
Dirección del viento	Oeste
Temperatura mínima (protegido)	15'0
Pronóstico del tiempo	nuboso.

Atecta al Gimnasio Municipal y Sala de Armas de Segovia
Instrucción para cuotas y de haber. Para informes y matrícula, dirigirse a dicho Centro, Plaza de San Martín, 2, o a

DON TEODORO HERRAEZ
Calle de Escuderos, 14

Apertura en 1.º de Septiembre

COMEDOR DE CARIDAD

Comida: cocido ordinario.
Cena: alubias blancas.
Número de pobres socorridos. En la comida: adultos, 37; niños, 33; total, 70. En la cena: adultos, 29; niños, 23; total, 52. Total del día, 122.

Venta de vaca suiza, abocada a partir del primer parto. Para tratar, con Basilio Segovia, en La Lastrilla

Cocinera informada se necesita, sueldo 50 pesetas. Plaza de Díaz Sanz, número 1, señor Torres.

Vendo vaca holandesa, recién parida del tercer año. Para informarse, en Valseca, Hipólito Palacios.

Pensión Chiclanero

Desde 8 pesetas. Todo confort
JOSE GOMEZ
Avenida de Eduardo Dato, 27, primer centro (Gran Vía)
Teléfono 22013 Madrid

Arriendo pastos de monte para 100 cabras, de Noviembre a Abril. Tratar, con Pablo de Diego, en Vegas de Matute.

Se vende una vaca suiza del tercer parto, recién parida. Para tratar, con Mariano de Pablos, en Juarros de Riomoros.

Se necesitan niñera y criada. Razón, en la Administración de este periódico.

Anuncio Francisco Marugán López, vecino de Nava de la Asunción, se ofrece para guardar ovejas (ovejero).

Se vende una chota de tres días, raza suiza. Para tratar, con José Lobo, en la calle de Santo Domingo, número 23, Segovia.

Se vende una vaca suiza del tercer parto, recién parida. Para tratar, con Mariano de Pablos, en Juarros de Riomoros.

Se necesitan niñera y criada. Razón, en la Administración de este periódico.

Anuncio Francisco Marugán López, vecino de Nava de la Asunción, se ofrece para guardar ovejas (ovejero).

Se vende una chota de tres días, raza suiza. Para tratar, con José Lobo, en la calle de Santo Domingo, número 23, Segovia.

Se vende una vaca suiza del tercer parto, recién parida. Para tratar, con Mariano de Pablos, en Juarros de Riomoros.

Escuela de Instrucción Premilitar

Para soldados de cuota y de Haber (Afecta al Colegio del Niño Jesús)

Oficialmente autorizada
Lagasca, núm. 25.—MADRID

Amplios locales. Campo de Instrucción y Gimnasio en la misma escuela

Profesores especiales para cada Arma o Cuerpo

Horas de instrucción compatibles con las obligaciones de los alumnos

Informes gratuitos y matrícula en SEGOVIA los jueves y domingos de diez a doce, calle de Daoiz, 5

BALNEARIO SEGOVIANO

(Temporada del 15 de Mayo al 30 de Septiembre)
BAÑOS DE RECREO, DUCHAS, MASAJES, BAÑOS MEDICINALES DE TODAS CLASES
Resultados inmejorables en el tratamiento del REUMATISMO en todas sus formas, del HISTERISMO y de las enfermedades de la MATRIZ y sus anejos
Se han realizado en el establecimiento recientes reformas que le colocan entre los mejores de su clase

HACIA LA GUERRA

Rusia y Japón, frente a frente

La enorme potencia militar de los futuros contendientes. Monroe en Asia

Monroe en Asia

Hace años que el Japón, consciente de su creciente poderío militar y naval, viene proclamando un principio político, que no es sino una versión asiática del famoso principio de Monroe. Así como el célebre presidente norteamericano aprovechó la solidez de su país para excluir de toda intervención en el Nuevo Continente a los europeos, el Japón—creyendo que ya tiene sus dientes bastante crecidos para hacerse respetar—quiere excluir de la intervención en Asia a los europeos y, de paso, también a los americanos. Quiere, en suma, erigirse en dueño absoluto de los destinos asiáticos, como Napoleón y Guillermo II quisieron hacerse los amos de Europa.

Hay que reconocer que, hasta ahora, sus manejos han sido coronados por el éxito. Promovió una guerra con Rusia en 1904 y logró apoderarse de Corea, que es hoy, en realidad, una provincia japonesa más. Se propuso, y a partir de aquel momento, quedarse con Manchuria, y lo ha conseguido finalmente, sin que nadie se lo haya impedido. ¿Por qué no seguir adelante por este camino? Mangolia es un bocado apetitoso, y en Primorskaiá radica el puesto de Vladivostok, clave de toda la Siberia marítima. ¿Quién puede evitar que el Japón intente un nuevo asalto a la casa ajena? Por el contrario, todo parecía indicar que no tardará en intentarlo.

Pero esta vez, al otro lado del mar amarillo, ya no encontrará los ejércitos del zar, sino un ejército formidable, pertrechado a la moderna, admirablemente disciplinado y dispuesto a todo.

Los designios del Japón

¿Qué finalidad persiguen los japoneses al buscar por todos los medios las expansiones de su país? ¿Presenta el Japón un caso de simple imperialismo militar y económico? En mi opinión, nos hallamos ante un caso típico de imperialismo contrarrevolucionario, muy semejante al de Austria e Inglaterra en los tiempos napoleónicos.

Cierto que el Japón padece un exceso de población que induce a sus Gobiernos a la conquista de territorios en que aposentarla cómodamente. Cierto, también, que el sorprendente desarrollo logrado por su industria crea la necesidad de conseguir a toda costa nuevos mercados. Pero no es esto todo. Su afán, por apoderarse de China, tiene por objeto oponer serios obstáculos a la expansión del comunismo en el Extremo Oriente. La creación del Estado «independiente» de Manchuria iba encaminada a lograr este objetivo.

Y eso es lo que ahora se propone hacer también en la Mangolia exterior, que es, de hecho, una república soviética. Por eso los soviets han enviado recientemente un ejército respetable a la capital de esta República.

El comunismo en China

Para enjuiciar con acierto esta probable guerra hay, pues, que tener en cuenta tres factores: la situación revolucionaria de China, la potencia militar del Japón y el poderío militar de U. R. S. S.

China es, oficialmente, un solo Estado, pero en realidad está ya constituida por los Estados: uno, el que depende del Kuomintang; otro, la República Soviética China, que va creciendo de día en día.

Por ARTURO PERUCHO

La República Soviética, organizada según el patrón ruso, está establecida sobre un territorio más grande que el de cualquiera de las grandes naciones europeas. Ocupa la cuarta parte del inmenso solar propiamente chino, y las regiones soviéticas abarcan ya una sexta parte de la China, interior. Tiene, concretamente, una extensión de 1.348.180 kilómetros cuadrados, o sea el doble que Bélgica y Holanda juntas.

El año pasado el ejército rojo chino derrotó a cuarenta divisiones del ejército regular, y capturó unos 80.000 prisioneros, entre ellos varios generales. Arrebató al enemigo 140.000 fusiles, 1.390 ametralladoras algunos centenares de cañones pesados y seis aviones.

Hoy cuenta con más de 250.000 hombres a los que hay que añadir 500.000 de la llamada Joven Guardia y con una dirección técnica excelente.

En caso de guerra contra el Japón este contingente engrosaría el ejército ruso y lo reforzaría considerablemente.

Los gastos militares del Japón

Es evidente que el Japón se prepara para esta guerra. Basta para comprenderlo con examinar las partidas de gastos militares que figuran en su último presupuesto.

Para el ejército aparece una consignación de 448.000.000 de yens (alrededor de 89 millones de dólares) y para la Marina de 373.000.000.

Estas cifras representan un aumento monstruoso si se las compara con las del presupuesto anterior, en el que el ejército estaba dotado con 185 millones y la Marina con 221 millones de yens.

Este gasto extraordinario crea un déficit imposible de calcular y obliga al Gobierno a la emisión de Deuda pública. Es decir, condena al hambre al pueblo japonés, ya terriblemente exprimido por los bajos salarios que impone la política del «dumping».

Por otra parte, el Gobierno ha aumentado en gran escala los cuadros subalternos del ejército; está construyendo una costosa base naval, frente al puerto de Vladivostok, y ha gastado en menos de un año, en la ocupación de Manchuria, alrededor de 185 millones de yens.

El ejército ruso

En el último pleno de la Internacional Comunista, decía Vorochilov, jefe superior del ejército: «Nuestras fuerzas armadas están en completa consonancia con el nivel de desarrollo de nuestro país, de cuyo tempestuoso crecimiento no se ha retrasado un solo paso. Hoy, el ejército rojo puede enorgullecerse con razón de su armamento y de su calidad técnica».

En sólo cuatro años—de 1930 acá—el ejército ruso se ha perfeccionado de un modo inaudito en todos los aspectos. Dispone de enormes cantidades de ametralladoras de todas clases—ligeras, pesadas, de tanques de avión, de cenit—, de carros de asalto, de cañones de los diversos tipos, de gases para la guerra química y sobre todo de la más importante aviación de bombardeo del mundo.

La mecanización ha sido tan intensa, que en 1929 correspondía a un soldado rojo, en todo el ejército un porcentaje de 2'6 HP. y en 1933, este promedio se elevaba ya a 7'74, muchísimo más que en los ejércitos de Francia, Estados Unidos e Inglaterra, que son los más mecanizados.

Además, los soviets han realizado

un plan completo de fortificaciones. En la actualidad no sólo están fortificadas todas las fronteras del Oeste, desde el lago Ladoga hasta el mar Negro, sino también «las más avanzadas» en el lejano Oriente y en la Siberia.

En el informe de referencia, añadió Vorochilov concretamente: «Las ligeras fuerzas navales de que disponemos y principalmente, nuestra aviación naval y los submarinos, dejarán malparados al enemigo que nos ataque».

«Todo el mundo comprende ya—dijo también el comisario del Ejército—que el Japón ha sido el primero en adoptar el camino de la guerra para salir de la crisis». «A nuestros vecinos les sería más agradable que nuestras fronteras con Manchuria estuviesen tan indefensas como lo estaban las de China en 1931; pero nosotros, a pesar de nuestra cortesía, no proporcionaremos a nadie este placer».

Vorochilov, artífice de la formidable máquina militar de los soviets, ha creado también un ejército especial de Extremo Oriente, adaptado a las características de aquellos remotos países.

Finalmente, hay un dato que conviene tener en cuenta: el ejército rojo se halla respaldado por una gran industria pesada, vigorosa, y el territorio ruso produce en abundancia las materias primas necesarias para el mantenimiento de su independencia económica.

La guerra ruso-japonesa parece inminente. A juzgar por las fuerzas militares que se enfrentarán en ella, será una guerra dura y nada fácil de ganar.

Impresión pesimista de los señores Martínez de Velasco y Gil Robles sobre la situación política?

San Sebastián, 16.—Hoy han sostenido una larga conversación los señores Martínez de Velasco, jefe del partido Agrario, y el señor Gil Robles, jefe de la C. E. D. A.

Antes de esta entrevista, el señor Martínez de Velasco habló extensamente con el ministro de Comunicaciones, señor Cid, representante del partido Agrario en el Gobierno.

Estas conferencias han sido, y son, comentadísimas.

Se ha llegado a afirmar que las tres personalidades aludidas han examinado atentamente la situación y han obtenido una impresión pesimista; pero no hay referencia autorizada, por la reserva de dichos señores.

El señor Cid niega su dimisión

Corrió el rumor de que el ministro de Comunicaciones había dimitido. La noticia fué acogida por los periodistas de la noche.

Hemos interrogado al señor Cid, quien nos dijo que ni había dimitido ni tiene la intención de dimitir.

Confirmó su entrevista con el señor Martínez de Velasco, pues era natural que enterara a su jefe de los últimos acontecimientos del Gobierno, charlando con él sobre política general, sin referirse para nada a acontecimientos futuros, en los que la minoría a que pertenece pueda apoyar o no a éste o a otro Gobierno.

Vino a San Sebastián sólo para descansar, y se encuentra muy satisfecho alejado de cuanto se refiere a la política, aunque sin abandonar sus deberes con la minoría a que pertenece.

Dijo, por último, que no había visto al señor Gil Robles, aunque éste fué a buscarle; pero, que lo verá.

La becerrada de los camareros

Se celebrará el 22 de este mes, a las seis y media de la mañana. Presidirán la plaza cinco señoritas, lidiándose y siendo muertos a estoque cinco hermosos becerros de la ganadería de don Juan Zamorano, vecino de El Espinar (Estación) por las siguientes cuadrillas:

Espadas: Mariano Sanz Santos (El Ateo), Justo Moro (Serranillo), Máximo Sacristán (El Minuto) y Eustaquio Moral (Moralito).

Banderilleros: Aurelio Sánchez (Perra chica), Modesto Luengo (Magritas V), Valentín Alvaro (El Chato), Alfredo Sanz (El Colores), Santiago Gómez (Chevalier), Julio Navas (El Comunero), Mariano de la Mata (Maera), Lucas Gómez (Luquitas), Dionisio Alonso (El Tasca).

Sobresaliente de espada, sin perjuicio de banderillar: Jesús Herrero (El Paja).

Puntillero: Gregorio Callejo.

El quinto becerro será lidiado por el sistema de la telefonía sin hilos, por la cuadrilla de «Los aristócratas».

Dirigirá la lidia el valiente matador de novillos Vicente García (Mellaño). Correrán las llaves Mariano San Isidro y Angel Bermejo.

Amenizará el espectáculo una banda de música.

Por una Comisión nombrada al efecto, será adjudicada al matador que mejor actúe una oreja de plata.

DEL INCENDIO EN SANTO TOMÉ DEL PUERTO

El siniestro quedó totalmente extinguido a las cinco de la mañana de hoy

Las pérdidas se calculan en unas 39.000 pesetas

Nuevos detalles

Cerezo de Abajo, 17 (2,30 t.).—A primera hora de la noche de ayer prodújose violentísimo incendio en una casa del inmediato pueblo de Santo Tomé del Puerto, que, merced al fuerte viento que hacía, adquirió en pocos momentos proporciones aterradoras, pues se propagó a otros edificios colindantes.

El vecindario, en su totalidad, se echó a la calle provisto de los útiles necesarios para los trabajos de extinción, pues desde los primeros momentos se tropezó con la falta de agua.

Poco después comenzaron a llegar vecinos de los pueblos de Cerezo de Abajo y Cerezo de Arriba, así como de Riaza, cuyo Ayuntamiento envió la bomba contra incendios. También se desplazó parte de la colonia infantil de la Telefónica que veranea en aquella villa, con la que llegó el tanque de que de la colonia citada dispone.

La Guardia civil de Cerezo de Abajo, al mando del comandante del puesto don Guillermo Peñas, así como la guarnición de otros puestos inmediatos, colaboraron con las autoridades en la organización de los servicios.

Ante la intensidad del fuego, las autoridades comunicaron con el gobernador civil de la provincia que llegó rápidamente acompañado por el teniente de Seguridad de Segovia y varios números del mismo Cuerpo.

A pesar de los grandes esfuerzos realizados no se pudo evitar que las llamas se enseñorearan en toda una manzana de casas, que quedó destruida por completo.

Las siete casas que han sido pasto de las llamas eran propiedad de Manuel González, Clara Cid, Ruperto Martín García, Mauricio Barrios Benito, Antonio García, Anacleto Martín y Genaro Revilla.

Además se quemaron dos tinadas

Florentino Martín y Lino Benito

conductores de los camiones de la empresa La Serrana, ponen en movimiento del público haberse hecho cargo, desde el día 1.º del corriente, del servicio de transportes de toda clase de mercancías, de todo género de facilidades, y al mismo tiempo ofrecerse a su distinguida clientela y público en general, en cuyo servicio encontrarán rapidez y seguridad

Se reciben encargos en Segovia: Garage La Serrana, carretera de San Ildefonso, 1. En Madrid: calle de Silva, 30 moderno SE SIRVE A DOMICILIO

lladolid se considerarán honrados con su presencia.

Un testimonio ejemplar de la importancia que todas las regiones españolas se han dignado conceder al Congreso, lo constituye el acuerdo adoptado por la Diputación provincial de Almería. Dicha Corporación, recogiendo por unanimidad una moción formulada por varios diputados gestores, acordó invitar a los alcaldes de la capital y pueblos de la provincia para que envíen todos un representante al Congreso Nacional de Riegos y presenten en su Exposición aneja los productos principales de cada localidad, como por ejemplo la uva de exportación, desconocida en la mayor parte de las provincias de España, y otros peculiares del país.

La invitación se ha hecho extensiva a las Cámaras Agrícola, de Comercio y Uvera. Por su parte, la Diputación ha designado un delegado que concurrirá al Congreso.

«Valladolid-Ciclo-Excursionista», entidad deportiva organizadora de la primera vuelta ciclista a Castilla, ha ofrecido a la Comisión ejecutiva del Congreso su generosa cooperación en la labor de propaganda.

Las oficinas de la Comisión local ejecutiva del V Congreso Nacional de Riegos y su Exposición aneja, establecidas en el Ayuntamiento de Valladolid (teléfono 2.664), facilitan informes y detalles. Allí pueden enviarse las inscripciones de congresistas y peticiones de stands para la Exposición de maquinaria, productos de la tierra y la ganadería, planes y proyectos de riego, etc.

«Hemos trazado el plan de estadísticas, y, según me acaba de notificar el presidente, reanudaremos la labor el próximo lunes, en Fuenfria. El primer presupuesto que vamos a examinar es el de Guerra, y creo que necesitaremos más de una sesión para avanzar».

Poco después el señor Samper recibió a los representantes de la Prensa madrileña, y según me acaba de notificar el presidente, reanudaremos la labor el próximo lunes, en Fuenfria. El primer presupuesto que vamos a examinar es el de Guerra, y creo que necesitaremos más de una sesión para avanzar».

Dijo que la conferencia que acaba de sostener con los señores Marraco y Fábregas se había dedicado, especialmente, al examen del traspaso de los Derechos reales a la Generalidad de Cataluña.

«Como ustedes saben—añadió—esta tarde y mañana se reunirá la Comisión mixta de Traspasos a Cataluña para examinar este problema. Es el señor Fábregas ha hecho un estudio completísimo, que es el que nos ha llevado en esta reunión. Se refiere a la valorización del traspaso».

Para esta valoración—siguió el señor Samper—hay dos caminos: el primero, es el de tomar como base las estadísticas de las Juntas liquidadoras de toda España. El otro tiene como fundamento el principio territorial; es decir, la valoración de los Derechos reales exclusivamente en Cataluña, con lo cual habría que hacer una equiparación hipotética entre los Derechos reales de Cataluña y los del resto del territorio, y viceversa. Desentendiéndose de la valoración del Gobierno en la Comisión se mostrarán partidarios de la primera fórmula, aunque, dada la dificultad de su realización inmediata, aceptarán la otra como provisional.

DE SOCIEDAD

De viaje

Han regresado de Santander el depositario de fondos de la Diputación provincial don Germán Reguera y su esposa.

De días

Mañana sábado, fiesta de Santa Elena Emperatriz, celebrará la suya onomástica la excelentísima señora doña Elena Oleá de Sandoval.

Muchas felicidades.

Nombramientos

Han sido nombrados inspectores médicos de la Policía gubernativa, en la provincia de Segovia, los doctores don Gaspar Pérez García y don Luis Rosell Hernández.

Accidente lamentable

Ayer sufrió un accidente lamentable en la vía pública, a consecuencia de una caída, por haber sido atropellado por una caballería, el coronel del Cuerpo de Inválidos, don Camilo Vázquez, el cual padece la ruptura de una clavícula.

El herido ingresó en el Hospital de la Misericordia, en cuya clínica se le prestó la necesaria asistencia facultativa.

Vivamente deseamos su completo restablecimiento, lamentando el percance de que ha sido víctima.

Fallecimientos

En la provincia de Burgos, donde residía, ha fallecido el señor don Julián Ruiz Berzal, tío de la auxiliar de la Administración de EL ADELANTADO, señorita Adela Ruiz.

El finado era muy querido en Segovia, en la que contaba con muchas simpatías y amistades. Descanse en paz y reciban sus atribulados hijos y demás parientes nuestro pésame más sentido.

En sufragio del alma de dicho señor se oficiará una misa, el lunes próximo, a las nueve de la mañana, en la iglesia de los Padres Franciscanos.

La familia ruega a sus conocidos y personas piadosas la asistencia a estos cultos, por lo que les vivirá agradecida.

—Ha fallecido en Villoslada nuestro querido amigo don Julián Pérez del Campo, que contaba allí y en toda la comarca con el aprecio unánime, por su carácter afable y bondadoso, por su trato excelente, por su honradez acrisolada y sentimientos piadosos.

A sus desconsolados hijos, nietos y demás familia, les exteriorizamos nuestro profundo pesar, por la pérdida irreparable que les llena de amargura.

BALNEARIO DE LEDESMA (SALAMANCA)

Precios económicos. Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, laringe, bronquios. Coches de la estación de Salamanca al Balneario

Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta

SOLICITEN INFORMES AL ADMINISTRADOR

Aniversario

Mañana se cumplirá el segundo aniversario del fallecimiento, del que en vida fué nuestro distinguido amigo, el decano del ilustre Colegio de Abogados de Segovia, don Mariano González Bartolomé.

Al evocar fecha tan luctuosa para la afligida viuda y restante familia del finado, les exteriorizamos nuestro sentimiento por tan irremediable desgracia.

El traspaso de los Derechos reales a Cataluña

Madrid, 17.—Ayer tarde, durante una hora y media, conferenciaron el jefe del Gobierno, el ministro de Hacienda y el director general de la Deuda, don señor Fábregas.

Terminada la entrevista, el señor Fábregas dijo a los periodistas que el presupuesto ocupado preferentemente

—Hemos trazado el plan de estadísticas, y, según me acaba de notificar el presidente, reanudaremos la labor el próximo lunes, en Fuenfria. El primer presupuesto que vamos a examinar es el de Guerra, y creo que necesitaremos más de una sesión para avanzar».

Poco después el señor Samper recibió a los representantes de la Prensa madrileña, y según me acaba de notificar el presidente, reanudaremos la labor el próximo lunes, en Fuenfria. El primer presupuesto que vamos a examinar es el de Guerra, y creo que necesitaremos más de una sesión para avanzar».

Dijo que la conferencia que acaba de sostener con los señores Marraco y Fábregas se había dedicado, especialmente, al examen del traspaso de los Derechos reales a la Generalidad de Cataluña.

«Como ustedes saben—añadió—esta tarde y mañana se reunirá la Comisión mixta de Traspasos a Cataluña para examinar este problema. Es el señor Fábregas ha hecho un estudio completísimo, que es el que nos ha llevado en esta reunión. Se refiere a la valorización del traspaso».

Para esta valoración—siguió el señor Samper—hay dos caminos: el primero, es el de tomar como base las estadísticas de las Juntas liquidadoras de toda España. El otro tiene como fundamento el principio territorial; es decir, la valoración de los Derechos reales exclusivamente en Cataluña, con lo cual habría que hacer una equiparación hipotética entre los Derechos reales de Cataluña y los del resto del territorio, y viceversa. Desentendiéndose de la valoración del Gobierno en la Comisión se mostrarán partidarios de la primera fórmula, aunque, dada la dificultad de su realización inmediata, aceptarán la otra como provisional.

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos

El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes:

A don L. Bermejo, 176 pesetas.

» J. Hernanz, 1.829,51.

Al señor inspector veterinario, pesetas 397,15.

SUETOS

Donativo

Han ingresado en la Tesorería del Comedor de Caridad la cantidad de cincuenta pesetas entregadas por don Concepción Albertos, en memoria de su difunto esposo don Mariano González Bartolomé (q. e. p. d.).

Crema de afeitar IBÁÑEZ

más alta calidad, el precio

más barato

La hernia no existe

Esta es la verdad para todos cuantos usan el privilegiado Super Compresor HERNIUS Automático, maravilla mecánica científica que, sin trabas ni tirantes, sin peso, sin molestias y ocupando un sólo centímetro en el cuerpo, retiene y reduce hasta la nada toda clase de hernias, por antiguas y voluminosas que sean, en ambos sexos y en todas las edades.

HERNIADO: La salud no tiene espera; consúltenos su caso y le orientaremos gratuita y desinteresadamente, evitándole el peligro de comprar uno de los muchos bragueros y vendajes contruados en serie y que sólo agravarían su dolencia.

Visita en SEGOVIA, el lunes día 20 de Agosto, en el hotel Comercio Europeo, de nueve de la mañana, a cuatro de la tarde solamente

IMPORTANTE: Nuestro agente especialista recibirá gratis en AVILA, el martes día 21 de Agosto, en el hotel Inglés, en MADRID, el miércoles 22 de Agosto, en el hotel Continental

Casa central: Gabinete Ortopédico HERNIUS Ramba Cataluña, 34 BARCELONA

Además se quemaron dos tinadas

Además se quemaron dos tinadas